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14ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 27/04/2022 

 
 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos!  

Convido os vereadores para tomar assento em seus respectivos lugares e assinar o livro 

de presença. 

Gostaria de nomear o Vereador Oldair Rossi, Ad-Hoc, para fazer parte da mesa como 

secretário. Gostaria de convidar o vereador Izac Queiroz poiso o vereador Oldair está com 

a voz um pouco ruim. 

Peço ao Secretário que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR VEREADOR AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) - Relação nominal 

dos vereadores. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental declaro aberta a sessão.  

Dando segmento peço as todos os presentes que se coloquem de pé para que o vereador 

Fábio Veterinário faça a leitura bíblica. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO VETERINÁRIO – Boa tarde a todos. 

Procede a leitura de um texto bíblico- Boa tarde a todos.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em discussão a ata da sessão anterior.  

Os senhores vereadores que tem interesse entraremos no processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos avisos protocolados. 

O SENHOR VEREADOR AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê: Justificativa de 

ausência.  

Lê: Justificativa de ausência, Vereador Luciano. 

Lê: Justificativa de ausência, vereadora Kamila Rocha. 

Lê: Justificativa de ausência do Presidente da Casa, vereador Wendel Sant’ana Lima. 

Lê: Justificativa de ausência, vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Justificativa de ausência, vereadora Sabrina Astori. 

Senhor Presidente não há mais avisos protocolados. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Expediente do poder executivo. Solicito ao secretário que faça a 

leitura do expediente do poder executivo...[02 CLAUDICEIA]... Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Ofício do 

Gabinete da Vereadora Sabrina Astori. Justificar ausência na 14ª Sessão do dia 

27/04/2023.  

Sr. Presidente não há mais avisos protocolados. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Expediente do Poder Executivo. 

Solicito o Secretário que faça a leitura do Expediente do Poder Executivo.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Projeto de Lei 

Complementar Nº 006/2023 de autoria do Poder Executivo.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) -

Baixado às Comissões. 
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Proposições normativas, solicito o Secretário que faça a leitura dos demais expedientes 

normativos dos Srs. Vereadores.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Requerimento 

Nº 022/2023 ...perdão.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Projeto de Lei 

Nº 042/2023 de autoria do Vereador  Marcelo Rosa.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) -

Baixado às Comissões. 

Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, Mesa 

Diretora, boa tarde nobres Pares, Imprensa, boa tarde funcionários da Casa, boa tarde a 

plateia, boa tarde Guarapari, boa tarde meu Deus, obrigado Pai por  mais essa 

oportunidade, boa tarde a vocês população de Guarapari.  

Presidente a minha vinda nessa tribuna é solicitar votação, discussão, leitura em bloco  

das preposições, solicitação e homenagem das 14ªº Sessão Ordinária de 2023 sendo 

regimental peço a Vossa Excelência que coloque em apreciação dos nobres Pares e ao 

mesmo tempo já peço aos mesmo que me acompanhe nessa solicitação. Muito obrigado 

e boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – É 

regimental a solicitação de Vossa Excelência  e coloco em votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito o secretário que faça a leitura de todos os Requerimento, Indicações e Moções, 

Voto de Pesar que estão no Pequeno Expediente. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Requerimento 

Nº 022/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Indicação Nº 

084/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Indicação Nº 

085/2023 foi retirado a pedido do Vereador. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Indicação Nº 

121/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Indicação Nº 

132/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Indicação Nº 

133/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Indicação Nº 

134/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Indicação Nº 

135/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) lê – Indicação Nº 

136/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu...[03 ANA ] ... Indicação n.º 136/2023, de 

autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 137/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 142/2023, retira pela ausência do autor, vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 145/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 149/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 152/2023 e n.º 153/3023, serão transferidas para a próxima sessão, por 

ausência justificada da vereadora Rosana Pinheiro. 
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Indicação n.º 155/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 157/2023, de autoria do vereador Doutor Humberto. 

Indicação n.º 158/2023, de autoria do vereador Doutor Humberto. 

Indicação n.º 162/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 169/2023, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Indicação n.º 170/2023, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Indicação n.º 187/2023, de autoria do vereador Leo Dantas, será transferida para a 

próxima sessão por ausência justificada do mesmo. 

Indicação n.º 190/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 193/2023, de autoria do vereador Doutor Franz. 

Indicação n.º 201/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 206/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 207/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 213/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 215/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 217/2023, de autoria do vereador Doutor Franz. 

Indicação n.º 227/2023, de autoria do vereador Leo Dantas, será transferida para a 

próxima sessão por ausência justificada do mesmo...[04 SAMUEL ] ... Indicação n.º 

227/2023, de autoria do vereador Leo Dantas, será transferida para a próxima sessão por 

ausência justificada do mesmo. 

Moção nº 030/2023 de autoria do Professor Luciano. Também transferido para a próxima 

sessão por ausência justificada do mesmo. 

Moção o nº 034/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção nº 042/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 045/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção o nº 046/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção o nº 050/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção o nº 051/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção o nº 060/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Moção o nº 061/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Voto de Pesar nº 006/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. Sr. 

Presidente, não há mais proposições para serem lidas. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Com a palavra o Vereador Dr. Franz Tristão de 

Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Senhor presidente, 

amigos DE plenário, povo de Guarapari, imprensa. Eu venho a essa Tribuna 

primeiramente para falar de uma indicação a última indicação que eu fiz aqui que foi a 

217 de 2023. Solicita a numeração dos quiosques virado para o lado da praia. Teve gente 

que falou assim, vereador seria necessário fazer uma indicação só para isso. Mas o 

vereador ele trabalha com demanda de gabinete, e foi procurado para que a gente possa 

direcionar esse número para praia, porque muitas pessoas passam procurando, às vezes 

eles agendam com um parente, um amigo, alguma coisa, vamos nos encontrar no 

quiosque 30, quiosque 25, quiosque 10. E você vindo pela praia, realmente não tem placa 

indicativa de qual quiosque é aquele. Então, peço ao poder executivo que converse com 

os donos dos quiosques se ali possa se colocar os números, uma placa indicativa com o 

número, para que aquelas pessoas possam se localizar melhor ali na orla da praia do morro 
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e aquilo que foi agendado, em qual quiosque, que ela possa encontrar o seu parente ou o 

seu amigo que tenha combinado encontrar naquele local.  

Outra questão que faz a gente subir essa tribuna hoje Presidente, é a questão da Lorenzutti 

em Guarapari! Está tendo um problema sério e parece que a prefeitura mandou recolher 

alguns ônibus, principalmente lá de Camurugi, que o nosso amigo, não sei se continua 

presidente ainda o Rodrigo, mas o nosso amigo aqui que representou bem o bairro de 

Camurugi, no tempo que teve a frente, e o próprio ônibus de Camurugi foi...[05 RUTH 

]... Camurugi Foi recolhido porque parece que a prefeitura está recolhendo todos os 

ônibus que ultrapassaram 10 anos de uso, parece que está no contrato de concessão, isso 

tem acontecido dentro do município de Guarapari, e parece que vai ser estendido agora a 

todas as comunidades da qual os ônibus realmente ultrapassaram esse prazo de anos! 

Então eu peço à prefeitura, peço até o meu amigo aqui Rodrigo que faz parte que é o meu 

líder de gabinete que a gente possa fazer um pedido por escrito né uma indicação, só, não, 

vamos fazer um ofício direto a prefeitura, se possível ao gabinete do prefeito que isso 

possa ser resolvido o mais rápido possível, porque a população de Guarapari não pode 

ficar sem o transporte público! Nós sabemos que o que se ganha hoje de salário é muito 

pouco, principalmente também o funcionário público que utiliza muito o transporte 

público, não só ele, como toda a população de Guarapari, por isso tem que dar uma 

resposta rápida a população em relação ao transporte público! E então fica aqui a minha 

queixa, espero senhor presidente que essa Casa também se posicione e que possa resolver 

o mais rápido possível esse problema! Muito obrigado! Boa tarde a todos e quero aqui 

presidente me desculpar por não poder continuar na sessão, tem uma consulta próximo a 

esse horário, e vou ter que me ausentar, mas já deixo aqui ao povo de Guarapari o meu 

abraço a todos, estarei aqui com certeza na próxima sessão! Muito obrigado! 

O SENHOR VEREADOR AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê: Presidente 

gostaria na oportunidade só de justificar a ausência do Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –  Ainda no Pequeno Expediente o Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO -  Presidente para não 

poder não deixar esfriar o assunto que o Vereador que antecedeu aqui, Doutor Franz sobre 

a Lorenzutti! A Lorenzutti não tem jeito! Não é o primeiro vereador, não é o segundo, 

não é o terceiro, eu também por diversas vezes nós já falamos sobre a situação da 

Lorenzutti aqui nessa Casa de Leis por diversas vezes convocamos secretário, 

convocamos a empresa, e deixo aqui o meu repúdio contra essa situação que vai 

acontecendo aí no município de Guarapari, e o povo sofrendo, quem vai pagar o pato 

dessa situação aí da irresponsabilidade, é o povo, não só de Camurugi, não, Pontal de 

Santa Mônica também recolheram o ônibus do Pontal de Santa Mônica, lá tem idosos, lá 

tem crianças, tem pessoas, alunos de escolas como Camurugi tem, e outros mais bairros 

por aí afora que recolherem os ônibus! O contrato prevê que 10 anos a frota tem que ser 

renovada! A empresa teve tempo suficiente? Claro que teve! Se a empresa está 

desorganizada, se a empresa não tem mais como caminhar, a empresa tem que ir para a 

prefeitura junto com o prefeito, acaba com o contrato, colocar quem tem condições! Esse 

assunto aqui vai, isso aí vai ser protelado mais e mais ainda, aí querem achar o culpado! 

O governo federal mandou 1 milhões 600 mil reais aqui para essa Casa de Leis aqui para 

o município de Guarapari, em compensação essa empresa, nós aprovamos aqui para botar 

o salário em dia dos funcionários, será que não dava para ir renovando a frota de um a um 

passando, vendendo, renegociando? E agora para ajudar a população retiraram as vans, a 
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polícia militar agora vai cerco em tudo quanto é lugar perseguindo o pessoal da van que 

fazia o papel do ônibus que hoje não fazia! É isso aí, mas meu repúdio está deixado aqui 

nessa Casa...[ Kelen ] ... Mas o meu repúdio está sendo deixado nesta Casa. 

Presidente eu queria aqui fazer uma homenagem a uma pessoa lá do bairro Santa Mônica. 

Esse rapaz...Todo mundo sabe que o Haiti é um pais caribenho que vem sofrendo muitas 

guerras civis, um pais pobre, devastado, e ainda tivemos um terremoto lá que devastou 

aquele país. As forças militares do Brasil foram prestar serviço de humanidade lá, serviços 

humanitários naquele país. E lá soldados ficam fora, longe de suas esposas, longe de 

todos. Esse rapaz que eu vou homenagear aqui é o Renato Gonçalves dos Anjos. Esse 

rapaz fazia o intercambio familiar dessas famílias. Ele participou desta força humanitária 

ajudando aquele país sacrificado, mostrando as dificuldades, mostrando as dificuldades 

dos nossos soldados, nossos brilhantes soldados brasileiros, do nosso exército brasileiro. 

Do Espirito Santo também foi enviado forças para lá. Eu quero aqui homenagear você 

Renato, esse aqui  é um pequeno mérito, é uma moção, mas ainda nós vamos te reconhecer 

como cidadão de Guarapari, ou você receber um Guará de Ouro desta cidade porquê e 

merecido. Faz o favor Renato, vem receber aqui a sua homenagem. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem o Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a mesa 

diretora, cumprimentar os colegas, o público presente e o público em casa. Quero falar 

também sobre transporte público. O transporte público do município ele vai um caos! 

Mas ele vai um caos, eu quero explicar para o povo de Guarapari de maneira séria o que 

acontece. Não foi Rodrigo Borges que causou isso, mas eu estudei tanto contrato, quanto 

a legislação, tudo que está acontecendo para poder explicar para vocês.  

Em 2016 a prefeitura faz uma licitação onde tem um ganhador, uma empresa chamada 

Lorenzutti para fazer o transporte público do município. Lá existe um equilíbrio do 

contrato, vou falar em uma linguagem mais coloquial. É como se tivesse falado assim: 

faz.. e o seu salário é esse. Está certo? Existe um equilíbrio, o valor do contrato lá. Tantos 

mil passageiros. Só que de lá para cá, de 2016 para cá os Ubers aumentaram, outros 

transportes aumentaram e mudou! Acontece que muita gente pede delivery, montou um 

delivery, e diminuiu o número de passageiros, isso é um fato, a sociedade mudou! Então 

o equilíbrio do contrato ficou prejudicado, isso a empresa reclama. E a empresa reclama 

mais, existe o transporte clandestino, as Vans que proliferou! Então diminuiu mais ainda! 

E o que o nosso prefeito fez? Nada! Deixou o caos tomar conta! Subir aqui e falar que a 

culpa é da Lorenzutti é fácil, depois que o caos se instalou! A culpa é do prefeito que 

estava lá desde 2017 acompanhando toda evolução e nunca sentou com a empresa para 

renegociar e reequilibrar o contrato! Como ele também não senta com o HIFA para 

renegociar o contrato! E como ele também não senta com os empreiteiros para renegociar 

os contratos! Nós temos as obras paradas por conta disso! 

Vai lá em Reta Grande e está tudo parado de novo! Um factoide! Uma mentira que 

contaram aqui! Colocaram um monte de paralelepípedo lá e está parado!  

O problema é que eles acham que o povo não consegue entender! Eu vou explicar para o 

povo. O prefeito foi omisso no transporte público! E ai você tem todos os promotores 

cobrando que o prefeito fizesse a parte dele! Qual era a parte dele? Fiscalizar as Vans! 

Então Rodrigo você é contra as Vans? Do modelo que está, sim. Mas ele poderia ter 

sentado com as Vans e aproveitado eles de outra forma! Mas ele judia das Vans também! 

Ele judia de você povo que está ai precisando do transporte! 

Você de Camurugi, você não está assim porque a Lorenzutti é ruim não, é porque o 

prefeito é omisso...[07 CLAUDICEIA]... Lorenzutti é ruim não, é porque o prefeito é um 

omisso. Nós elegemos ele por duas vezes  e ele não enfrentou o problema em nenhuma 
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hora nenhuma. Não chamou a empresa, não chamou as Vans e não fez nada para melhorar 

isso.  E agora tira toda frota de uma vez brusco e quem foi trabalhar volta a pé para casa. 

É um fanfarrão e a gente vai sofrer muito com esse grupo que está aí ainda.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Encerrado o Pequeno Expediente, á aprovamos toda as mateiras, o Requerimento, as 

Indicações, Moções  e Voto de Pesar. Entrando no horário destinado aos Oradores, 

solicito o Secretário que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo 

regimental de até seis minutos.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS)  – Verificação de 

quórum. (procede a chamada dos Vereadores) 

Há quórum Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) -

Solicito que chame o primeiro orador inscrito. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS)  –  Primeiro orador 

inscrito, vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente boa tarde, boa 

tarde público que nos acompanha, boa tarde Vereadores. Quero aqui mandar um abraço 

para um amigo e dizer da nossa alegria de estarmos juntos no dia de ontem. E, nesse 

momento Presidente eu vou me ater especificamente ao transporte público. Desde 2021 

quando nesta Casa tomei posse pelo segundo mandato, estive aqui como vereador de 2001 

a 2004, e a gente vem cobrando juntamente com os demais vereadores  a respeito do 

transporte público e hoje não é para a nossa surpresa mas é para a surpresa daquelas 

pessoas que dependem do transporte público, os ônibus da Viação Lorenzutti foram 

retirados do bairro Camurugi, Santa Mônica também e de outros bairros segundo 

informação os outros bairros  também foram retirados. Esses ônibus são ônibus que pelo 

contrato, pelo edital tem mais de dez anos de vida útil e eles não deveriam estar servindo 

mais, não deveriam estar sendo usados, mas a prefeitura por ser omissa no contrato de 

fiscalização ela deixou isso acontecer. Tivemos nesses dois anos de quatro esses de 

mandato duas greves do funcionário da Lorenzutti por falta de  pagamento. Tivemos 

realizamos nesta casa duas audiências públicas, tivemos dois incidentes com ônibus 

descendo o morro ali de Buenos Aires  que poderiam ter sido fatais com falta de freios 

dos veículos. O que eu quero chegar com essa minha fala, com essa minha retórica? No 

dia 14 de junho deste ano eu apresentei um pedido de CPI do transporte público mais ele 

não veio a esta Casa por falta de assinatura. Já tem um pedido de CPI apresentado por 

este vereador nesta Casa, basta aprovar. Porque não adianta ficar jogando culpa na 

Lorenzutti, no funcionário, na fiscalização, nas Vans. Eu sou a favor das Vans, de forma 

legalizada. Agora do jeito que está não, está bagunçado! Nós não temos prefeito! O 

prefeito abandonou a cidade. Nós estamos falando hoje de transporte e na próxima sessão 

vai ser de saúde, depois de Educação, de Obras, de uma série de coisas. Tem uma 

audiência pública agora, uma reunião pública, porque nós não temos um prefeito que 

cuida da cidade. Infelizmente, nós vivemos um caos porque o...[08 ANA ] ... 

Infelizmente, nós vivemos um caos porque o senhor Édson Magalhães sentou em uma 

cadeira e se tornou incompetente e inoperante. É o pior prefeito da história de Guarapari! 

É um dos piores prefeito do Brasil! Ele só pensa na cidade de Buenos Aires. Nada contra 

Buenos Aires. Bueno Aires é um local que nós gostamos de passar, de ir lá, de almoçar, 

de passar o dia. Temos amigos. Mas o prefeito tinha que olhar por Guarapari. E você já 

pensou: sair para trabalhar de manhã e não voltar de ônibus porque não tem? É um 

absurdo a gente vê um prefeito agir com a cidade dessa forma; agir com os moradores. E 

quando eu falo, nos meus discursos, que ‘eu não sou contra o prefeito. Eu sou favor do 

povo’. É exatamente por isso! Já tem vereadores. Eu gostaria de pedir aos vereadores que 
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assinassem, juntamente comigo, o pedido de CPI. Tem CPI na Casa já! Vamos abrir a 

CPI! É só assinar! É só ir lá no portal, no site da Câmara e assinar juntamente comigo. O 

pedido foi feito dia 14 de junho de 2022. 14 de junho de 2022, quando estourou a segunda 

greve. A segunda greve dos funcionários por falta de pagamento. Em dezembro, do ano 

passado, o governo federal mandou R$ 167 mil reais. R$ 1 milhão e 600 mil; perdão! 

Obrigado, vereadores! R$ 1 milhão e 600 mil reais como auxílio – isso daí no governo 

Bolsonaro ainda – para auxiliar as empresas nas suas dificuldades, para fazer o seu 

equilíbrio, que vereador Rodrigo falou. E foi feito! A Câmara aprovou! E a empresa 

continua cometendo os seus erros. Nós sabemos aonde ela quer chegar! Ela quer dar 

quebra de contrato e pegar os seus R$ 25 milhões de pagamento da quebra de contrato e 

ir embora. Mas, enquanto isso, e num discurso que eu fiz aqui, na época, que eu digo o 

seguinte: “entre a briga da pedra com o mar, quem sofre é o caranguejo”. Entre a briga da 

prefeitura com a Lorenzutti, quem está sofrendo é a população. Aqueles que mais 

precisam! Então, vereadores, eu, nesta tarde, só tenho um pedido a fazer: CPI já! CPI do 

Transporte Público. Porque a CPI tem poder de polícia para buscar o senhor Édson 

Magalhães e colocar ele sentado aqui. Desde o dia 1 de janeiro de 2021 que ele não vem 

a esta Casa. Ele não presta conta. As coisas acontecem em Guarapari e ele fica fazendo 

carinhas e boquinhas lá nas suas lives. Respeita Guarapari, prefeito! Respeita o meu 

mandato! Respeita a população, as pessoas que mais precisam! Vamos trazer o prefeito e 

colocá-lo pra sentar aqui e explicar por que ele não retirou essa Lorenzutti? Agora, de 

forma arbitrária, abusiva, em cima da hora, sem comunicar, retira os ônibus e deixa a 

população a pé. Esse é o prefeito que nós temos! 

O SENHOR SECRETÁRIO AH-DOC (VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS) – 

Próximo vereador inscrito, vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos os presentes, presidente. 

Primeiro, eu queria aqui falar da expresso absurdo que é a expresso Lorenzutti. Troquei 

o nome dela agora. É expresso absurdo. Esse contrato, ele foi firmado com o prefeito Orly 

Gomes. Colocaram lá uma quebra de contrato de R$ 25 milhões de reais. E só fizeram o 

edital: uma empresa. É sinal que não vai dar certo! Lógico que não dá certo! Se você tem 

um contrato com uma empresa para prestação de serviço público de transporte no 

município, se esta tiver problema, como que o povo de Guarapari fica? Fica do jeito que 

está! Agora falar que a empresa Lorenzutti não ganha dinheiro: é um absurdo! Fiquem a 

tarde aqui no Extrabom, de Muquiçaba, lá no Aeroporto, e filma os ônibus. Parece uma 

lata de sardinha. Esse dinheiro está indo para onde? Teve o reequilíbrio de R$ 1 milhão e 

600 mil reais, do governo federal, para fazer a quitação dos funcionários que estavam 

passando necessidades. E, agora, tiraram os ônibus porque no contrato está lá: “10 anos”. 

E eu me pergunto: a empresa absurdo de Guarapari, o que eles fazem com dinheiro que 

eles arrecadam em Guarapari? Na minha conta que eles não estão colocando! Pode ter 

certeza disso!…[09 SAMUEL ] ... Pode ter certeza disso! Então, hoje se for calcular os 

impostos e as multas que ela tem com o município e mais os recursos federais, eu acho 

que daria para fazer um equilíbrio dos 25 milhões da quebra de contrato. E a dona dessa 

empresa ou dono que ninguém sabe, dá um tchau para Guarapari e pede desculpas ao 

povo de Guarapari, porque eu acho que eles devem tanto, que eu já pedi, mas não chegou 

ainda, que eu vou falar nessa tribuna, quantos que eles devem de impostos e multas com  

o município e com a federação. Eu acho que é um absurdo, quando a gente vem a essa 

casa de leis que nós somos fiscais e funcionários do povo de Guarapari, todos os 

vereadores. Vereador, prefeito, nós temos que ser exatos no que a gente fala, não adianta 

botar a culpa em um e dois! Se eu ganho o contrato de prestação de serviço eu tenho que 

ter vergonha na cara e cumprir, se eu não tenho capacidade de cumprir o contrato, eles 

que tem que pedir a quebra de contrato! Agora estão doidinho que a prefeitura quebre o 
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contrato para eles receberem 25 milhões de reais e sair rindo da cara do morador de 

Guarapari. Isso é um absurdo! Agora você pega um prefeito, faz um contrato de uma 

empresa pública, que poderia ter três em Guarapari, nos bairros micro-ônibus está lá no 

contrato. Não colocaram! Quebraram o contrato. Se eles quebraram o contrato várias 

vezes, porque não agir? Porque o Ministério Público não agiu?! Porque o poder o 

executivo não agiu?! Então, eu fico me perguntando, não adianta gente, eu falo várias 

vezes, o poste está minjando no cachorro! Nós temos que mudar essa realidade em 

Guarapari, quando fazer um edital de prestação de serviço público que coloque mais de 

uma empresa, no mínimo duas empresas, porque quando tinha quatro empresas de ônibus 

em Guarapari gerou emprego, gerou renda e dignidade as famílias e nunca ninguém ficou 

sem transporte público. Hoje foi uma enxurrada de ligação para mim, Paturá,  Quinta, 

Santa Mônica, Camurugi! Guarapari está um pesadelo o transporte publico! Então, botar 

a culpa em um e colocar a culpa em outro é fácil. Nós temos que ver a raiz do problema, 

veio lá de trás. Então, nós temos que ser ater e pedir a Justiça, ao Ministério Público que 

convoque a empresa, convoque o Poder Executivo e a Semptran e que chegue num bom 

senso, para não humilhar o povo de Guarapari, que isso é feio. Agora sair desse assunto, 

quero aqui agradecer a Semop, ao Carlito que é o chefe de gabinete do prefeito, 

juntamente com o Emanoel, que estiveram fazendo a recuperação daquele asfalto ali que 

estava arruinado, de Santa Rosa chegando ali em Jabaraí, começaram ontem estão 

terminando hoje, se Deus quiser, e também o reparo da estrada Popular Um que dá acesso 

ali ao Portal Clube, que é muito importante. E não tendo mais nada a falar gente, uma boa 

tarde e uma nota de repúdio a empresa absurdo de Guarapari, a Expresso absurdo!  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) – Lê: Vereadora 

Kamilla Carvalho Rocha. Ausência justificada. Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR - Boa tarde Presidente, boa tarde vereadores, 

boa tarde público presente e a todos vocês também que nos assistem, através das redes 

sociais. Presidente, hoje dando continuidade ao tema sobre o transporte público, eu já 

falei reiterada vezes né sobre esse tema tão importante e de uma significância que não 

tem tamanho para população de Guarapari. Hoje foram retirados das ruas alguns ônibus, 

que faziam a linha São Gabriel, Bela Vista...[10 RUTH ] ... alguns ônibus que faziam a 

linha São Gabriel, Bela Vista, Buenos Aires, Amarelos, Iguape, Praia do Morro, Paturá, 

Camurugi e Rio Grande, o que acontece, o que eu vejo às vezes a diferença em que é 

aplicado o rigor da lei, por que eu falo isso? Esses ônibus para vocês que estão nos 

assistindo, eles foram retirados né das ruas, porque existe uma cláusula do contrato entre 

o município e a empresa Lorenzutti que os ônibus com mais de 10 anos não deveriam 

rodar mais! Ok não está rodando, Vereador Denizart, tem que tirar, só que existe uma 

cláusula no contrato foi muito bem explanado aqui pelo Vereador Rodrigo Borges que é 

o equilíbrio econômico, vou elucidar um pouco mais, vereador, para que as pessoas 

possam saber o que é o equilíbrio econômico! A empresa, ela não pode ter prejuízo, e ela 

também não pode ter um lucro excessivo, isso é o equilíbrio econômico, isso é normal, 

praticamente em todos os contratos públicos realizado no país tem essa cláusula, e no ano 

passado, no ano também de 21, eu solicitei a secretaria de postura e trânsito ao Secretário 

Luiz para que mandasse para a gente as planilhas de gastos na empresa e de receita para 

que realmente, de fato a gente pudesse ver se a empresa estava tendo lucro ou estava tendo 

prejuízo! A Lorenzutti está desde 2016, se vocês forem analisar o valor do litro do diesel, 

Vereador Dudu, em 2016 você pagava em torno de r$ 3,00, o diesel no ano passado 

chegou a pagar 7,00, ou seja, se a empresa gastava X, ela vai gastar duas vezes X agora 

só em relação a diesel, os insumos aumentaram, o valor de um pneu antes, que você 

pagava 500,00 reais, hoje você está pagando mil, e isso precisa rever o equilíbrio 

econômico, e até hoje o município não se manifestou em relação a isso! Sem contar que 
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os idosos acima de 60 anos não paga passagem, e quem paga essa passagem para 

empresa? O transporte público municipal de Guarapari, ele transporta deficientes que 

também não pagam tarifa, e mais ainda, os acompanhantes do deficiente, aí quando passa 

o transporte clandestino, não leva essas pessoas, o transporte escolar paga  

meia tarifa e quem custei isso aí? Ninguém! A empresa continua no prejuízo! Não estou 

aqui para ser advogado da empresa, nem muito menos defender a empresa, mas a 

população de Guarapari precisa saber da verdade, e é constitucional que o município é 

responsável pelo transporte público! Você vê a exemplo do transcol, você paga uma tarifa, 

Vereador Marcelo Rosa lá de Fundão a Guarapari, uma única tarifa! Mas quem subsidia 

isso aí o governo do estado, e assim deveria ser no município! Mas infelizmente não é! 

Então jogar a culpa 100% para empresa, não é justo! O município também deveria rever 

né as suas atribuições, os seus deveres para depois cobrar, quando o município recebeu a 

quantia de 1,6 milhões de reais no ano passado -quem mandou isso aí, quero até dar os 

parabéns o ex-Presidente Bolsonaro- foi em relação às tarifas acima de 65 anos de idade 

que também não paga, então foi uma forma de indenizar! Não foi só a Lorenzutti em 

Guarapari, foram várias empresas né aqui do Brasil que receberam esse valor, e 

parabenizar também a câmara de vereadores, que a câmara aprovou isso, então foi muito 

bom! Agora você penalizar a empresa, tirando esses ônibus de circulação, você não está 

penalizando a empresa, não! Você está penalizando as pessoas que dependem da empresa, 

você tá penalizando o comerciante que depende do funcionário para poder trabalhar, e eu 

sei, eu sou comerciante, eu sei que você ficar um dia com a sua empresa fechada por não 

ter funcionários, é um prejuízo imenso, tem gente que às vezes vai trabalhar um ou dois 

dias do mês para poder tirar o seu lucro, e quando não está vindo mais...[11 KELEN ] ... 

E quando não está vindo mais o funcionário na empresa para trabalhar devido a falta do 

transporte público, é prejuízo para a economia! Será que antes de tirar esses ônibus de 

circulação eles não pensaram nisso? Será que eles não pensaram lá no Camurugi? Esses 

dias eu fui lá no Camurugi, Zazá, uma senhora falando que Tia que ir para a UPA só que 

não tinha o transporte público! Já era uma dificuldade porque só tinha uma linha por dia 

lá, agora imagina sem, como é que vai ficar? Será que o secretário antes de tirar esses 

ônibus de circulação, será que ele também não pensou nas famílias? Nas pessoas? Qual 

foi a alternativa que o município vai dar para essa falta de transporte público em nosso 

município? Então fica aqui a minha indignação porque é algo sem ser pensado. Estou 

esperando, já até mandei um zap para o meu gabinete, para reiterar mais uma vez o 

requerimento que não foi respondido, o terceiro! O próximo vai ser para o MP para que 

possa responder lá! Porque é uma sacanagem, é um descaso que faz com a população de 

Guarapari e atribuindo a culpa cem por cento para a empresa, o município tem a sua 

responsabilidade e tem que arcar com isso! 

Então esse é o meu posicionamento em relação ao transporte público de Guarapari. Que 

haja mais rigor na fiscalização dos transportes clandestinos, como foi muito bem falado 

pelo vereador Rodrigo. O Uber aumentou, outros meios de transporte também 

aumentaram e com isso dificulta muito a receita e a saúde financeira da empresa.  

Mudando de assunto. Na semana passada nós tivemos um caso muito triste, vereador 

Fábio Veterinário, ali no Portal Clube. Uma criança veio a óbito, se afofou, infelizmente. 

Esses casos têm crescido muito em nosso país. E um descuido, criança as vezes cega a 

gente, as vezes você está conversando com seu menino aqui, dois segundos você olha 
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para o lado e não vê mais a criança, sumiu! Então é importante os pais estarem atentos. 

Mas se tratando lá do Portal Clube, é bom também a prefeitura... Que haja com o mesmo 

rigor, não é para ir lá fechar o clube, mas que cumpra! Está na lei que tem que ter um 

guardião, tem que ter um salva vidas! E quero ver se a mesma secretaria que foi lá e 

retirou os ônibus da rua também tem peito para ir lá encarar e fiscalizar se realmente o 

clube tinha salva vidas ou algo parecido. Obrigado Presidente. 

O SENHOR VEREADOR AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) – Próximo vereador 

inscrito, vereador Léo Dantas. Com ausência justificada. 

Vereador Marcelo Rosa. 

Presidente enquanto o vereador Marcelo Rosa toma o seu lugar para falar, eu gostaria de 

mandar um abraço para o Senhor Nilson Miranda que está nos acompanhando, do bairro 

Olaria. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos. Em primeiro lugar eu 

queria comunicar um falecimento de um grande amigo meu. Grande amigo não, 

considerado como primo meu, Edmilson Alves, irmão do Alexandro. Eles tinham um 

quiosque na Praia do Morro, hoje não tem mais, mas uma pessoa querida ai. Que Deus 

possa estar confortando todos os familiares. 

Também gostaria de falar aqui do meu projeto que entrou hoje aqui em pauta, é o projeto 

n° 006/2023. “Dispõe no âmbito do município de Guarapari sobre obrigatoriedade de 

instalar detector de metais nas escolas públicas municipais e dá outras providencias.” 

Esse aqui é um projeto meio que polêmico porque parece que eu vou estar onerando o 

município. Mas na realidade essa verba já está sendo disponibilizada pelo governo 

federal, então eu não vejo motivo para vetar esse projeto aqui. É um projeto importante 

porque toda mãe quer levar seu filho seguro para escola e buscar com segurança também. 

Então eu acho um projeto muito importante e peço aos meus colegas também que me 

ajudem a passar esse projeto.  

Também gostaria de falar sobre o loteamento popular. O Oldair falou aqui. É vergonhoso 

aquela situação lá! É um bairro que as ruas são de barro, quando chove fica impossível 

sair de casa! Se sair vai escorregar, vai se sujar, não vai dar certo! Conversando com o 

Emanuel, o Emanuel me garantiu que vai sair o asfalto para lá, a pavimentação ...[12 

CLAUDICEIA]...  conversando com o Emanuel, o Emanuel me garantiu que vai sair lá o 

asfalto pra lá ou pavimentação PVS e aí eu fico muito feliz por saber que essa obra vai 

sair, mas espero que saia mesmo porque aquela população não aguenta mais vê tanto 

sofrimento ali.  

Vou passar um aparte para o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO BORGES - Vereador Marcelo muito obrigado!  

Continuando falando sobre o que Vossa Excelência falou o sofrimento do povo. O 

vereador Max Júnior que nos antecedeu, ele falou sobre o equilíbrio do contrato do caso 

do transporte público, explicou muito bem explicado, essa relação contratual quando feita 

na assinatura do contrato. Tem que deixar claro que esse contrato foi assinado lá em 2016 

sim, lá em dezembro, último mês do ex-prefeito onde esse prefeito atual se tivesse visto 

alguma coisa irregular poderia ter questionado mais assim ele continuou e seguiu então a 

prestação de serviço. Então vamos lá, o que a empresa Lorenzutti faz para o município? 

Presta o serviço. Ela é a concessionaria. O que que a prefeitura com seu gestor, seu 

prefeito faz dentro do contrato? Ele é o poder concedente ele é o que fiscaliza aquele 

serviço se está bem prestado ou não. Então cada um dentro do contrato tem a sua 

obrigação. A prefeitura tinha a obrigação dela. A empresa ela não pode fazer um 

reequilíbrio do contrato, quem tem que fazer o reequilíbrio do contrato, o poder 



11 
 

concedente, a prefeitura. E ele assim não o fez. Quando ele não fez isso  a empresa então 

começou ela tomar as atitudes dela mesmo tirando as rotas do interior, porque a rota do 

interior ela gasta muito mais para buscar, muito mais quilômetros ela percorre para buscar 

muitos poucos passageiros. Então começou aí o desastre todo; e aí quando desse três anos 

em 2019 a empresa tinha que sair de sessenta ônibus para 100. Só que ela não fez. Por 

que? Porque ela fala: “olha só, as Vans estão tomando todo os meus passageiros. E não 

tem fiscalização do município”. Então a promotoria toda, todos os promotores de 

Guarapari assinam uma ordem para o prefeito fazer a fiscalização. Está sendo feita porque 

os promotores estão mandando o prefeito cumprir com a cláusula do contrato não porque 

ele está fazendo. O prefeito ele é omisso em toda as questões contratuais da parte dele, 

do poder concedente. E aí a empresa ganha na justiça essa confusão virou e o povo 

sofrendo. Então o prefeito tinha que ter chamado assim,  olha só em 2017 no primeiro 

ano que peguei vocês ganharam para ter seiscentos mil passageiros, mas veio a pandemia, 

veio outras maneiras de se locomover, caiu para trezentos e nós vamos sentar aqui e 

vamos fazer um reequilíbrio do contrato com subsídio, com outras rotas e vamos 

reequilibrar isso. Isso ele não fez! Você está em casa hoje porque nós votamos no prefeito 

que estava alheio ao processo, não se importou com o que ia acontecer; é só por isso. Não 

tem culpa de Van e nem culpa de ônibus, é culpa do poder concedente que tinha que 

ordenar isso de uma maneira  e oferecer o serviço de uma maneira eficaz. Obrigado! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS)  –  Próximo 

vereador inscrito, Fábio Veterinário.    

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!  

Fiz duas Indicações. Uma ao Governador pedindo recapeamento da Rodovia Paulo 

Borges, a ES 160 está muito esburacada e acaba tendo acidentes ali. Se você for desviar 

dos buracos você acaba batendo em alguém  e também as placas dessa Rodovia estão em 

péssimas condições e  os radares, você não sabe se aquilo está funcionando ou não está, 

tudo enferrujado, então precisa ter um olhar carinhoso aí do Governador que ali é estadual 

então a gente não cobra do prefeito e sim do Governador no caso dessa Rodovia.  Rodovia 

ES 060, Rodovia Paulo Borges...[13 ANA ] ... Rodovia ES060, Rodovia Paulo Borges. E 

também fiz uma solicitação ao prefeito – que é uma coisa que já está sendo feita em alguns 

municípios do Brasil – que é a instalação de câmeras no uniforme de agentes de trânsito. 

Já houve casos de acusações – não no nosso município, mas em alguns municípios do 

Brasil – de agentes que têm o abuso de autoridade e também de munícipes que agridem 

esses agentes de trânsito. Então a câmera, ela vai fazer com que o agente não ultrapasse 

o seu limite de funcionário público e, também, que o povo não ultrapasse esse limite. 

Então, se tiver alguma dúvida, a câmera está ali mostrando tudo. Então se tiver algum 

problema, a filmagem vai poder dirimir qualquer acusação, seja de um lado, seja do outro, 

para que haja justiça sempre. Inclusive, essa é uma solicitação que o governador está 

tentando implementar na polícia militar. Também colocar câmeras no uniforme dos 

policiais para que não ocorra excessos nem da população e nem da polícia militar. O Zazá 

quer falar um pouquinho também. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado, Fábio! 

Fábio, eu só queria te parabenizar pelo pedido da pavimentação, recapeamento da 060. A 

empresa que já está trabalhando. E, realmente, vai ser atendido, graças a Deus. Eu queria 
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aqui, gente, falar sobre o nosso Requerimento n.º 022/2023. Nós aprovamos hoje esse 

requerimento. Esse Requerimento onde nós solicitamos aqui que empresa responsável 

por obras em Guarapari... A Lockin é a antiga Roma, a empresa que mais e sempre ganhou 

obras no município de Guarapari. Em 2020, com a Covid e pós Covid, houve um aumento 

exagerado nos preços dos insumos e outras mais coisas aí, principalmente em massa 

asfáltica e outras mais coisas que as empresas construtoras de certas obras precisam. 

Ferragens, cimento e outras mais coisas. Então eles pediram o realinhamento de preços. 

E o prefeito foi e atendeu. Foi um processo demorado. Mas passou pela Procuradoria, 

Tribunal de Contas e foi aprovado o realinhamento de preço dessas obras, dessas ruas que 

estavam paralisadas aí retornassem. E a população que mora nessas ruas, onde essas obras 

estão paralisadas, que estão aguardando, cobram o vereador. Porque é o vereador o 

primeiro que está de frente! O nosso bairro tem bastante e outros demais bairros tem 

bastante. E vão voltar! Já voltaram e vão dar reinício agora, por quê? Porque agora nós 

vamos trazer eles aqui para responder a sociedade que está nos cobrando. É a nossa parte, 

como vereador, fazer isso: atender o que a comunidade pede. E as obras vão ser retornadas 

e irão ser feitas, sim. Eu quero só aqui voltar a discussão do ônibus, que tem que 

realmente... Essa empresa precisa ter o contrato encerrado com o município. Tem que ser 

encerrado, sim! Porque aqui nós tínhamos quatro empresas: a empresa do Zé Maria; a 

empresa do Zé Rosa; a do Valter e Asatur. Quatro empresas que prestavam serviço no 

município de Guarapari. “Ah, ônibus velho. E isso e aquilo. Tal, tal, tal. Que precisava 

renovar”. Precisava ter feito realmente a licitação. Precisava ter uma ordenação da 

situação do transporte público de Guarapari. Então, tudo isso foi pedido. E o prefeito, na 

época, o Orly, juntamente com o Ministério Público, outras mais coisas, fizeram a 

licitação. Dessa licitação, só uma empresa, ela participou do certame e se consagrou 

vencedora. As outras que tentaram entrar – que são dessas pessoas que eu citei – procura 

um deles aí e fala sobre essa licitação, e fala o que está acontecendo no município de 

Guarapari aí. Vocês vão ouvir coisas do “arco da velha”. Nós temos documentos que 

comprovam aí que essa empresa já foi proibida de estar no município de Guarapari pelo 

Tribunal de Contas do estado, e outras mais Justiça já proibiu a Lorenzutti. Ela foi 

notificada várias vezes! O prefeito também já foi. Que o prefeito sabe dessa situação. E 

ele também era pra ter tomado uma decisão contra essa situação que vem ocorrendo na 

Lorenzutti no município de Guarapari. Agora, aqui no município de Guarapari, gente, 

para ter esses realinhamentos de preços e essas coisas mais, aqui existe um conselho 

tarifário. Esse conselho é regido pelo funcionário da prefeitura, e pela população, e por 

entidades do município de Guarapari que participam desse conselho tarifário. A passagem 

do ônibus de Setiba a Kubitschek é quatro R$4,50. A empresa solicitou que a passagem 

fosse R$5,20. Aumentasse para R$5,20…[14 SAMUEL ] ... A empresa solicitou que a 

passagem fosse R$5,20. Aumentasse para R$5,20! Se R$4,50 os passageiros não estão 

aguentando pagar R$ 4,50, aí tem gente que quer ordenar que o município se sacrifique e 

tire o dinheiro do tesouro para sustentar a empresa privada! Quando se fala aqui do 

Transcol que o município de Guarapari era para ter aderido, porque o prefeito era para ter 

feito isso, existe lá com certeza uma coisa que o Transcol subsidia, mas a pessoa sai lá de 

Viana vai a Fundão pagando uma passagem só! Lógico que tem que ser subsidiado, é 

claro que tem que ser subsidiado! Agora você sai dali e ali é mais longe, é de Baia Nova 

a Guarapari. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) – Lê: Vereador 

Professor Luciano. Ausência justificada. Presidente, não há mais oradores inscritos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Entrando no horário das lideranças, solicito ao secretário que faça chamadas dos 

vereadores para verificação de quórum. 
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O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Havendo quórum regimental. Com a palavra o próximo orador. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) – Primeiro orador 

inscrito, líder de bancada Vereadora Sabrina Astori com ausência justificada. Vereadora 

Rosana Pinheiro, ausência justificada, passamos para o terceiro orador Vereador Rodrigo 

Borges do Republicanos. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, publico presente. Eu quero continuar a fala do transporte público, 

porque o vereador que me antecedeu falou que não quer que o cofre público pague ou 

subsidie o transporte público! Então, quem não vai pagar, se o governo não vai pagar, 

quem vai pagar é o que anda! É você. Você vai ter que pagar! Porque o equilíbrio do 

contrato que foi falado aqui, tem um valor! Quem paga toda a concessão é o usuário da 

concessão, a não ser quando o poder público subsidia. E foi justamente isso que o governo 

federal fez, quando deu um milhão e seiscentos aqui! E porque que isso acontece, não só 

em Guarapari esse problema, mas a nível nacional, porque tá acontecendo esse problema 

a nível nacional! Está acontecendo em várias cidades. E aí qual foi a solução que eu 

indiquei para o prefeito, pega o dinheiro do rotativo Prefeito, que a gente não sabe para 

onde está indo e carimba, tirando, desonerando primeiro as linhas do interior, e aí aquele 

que não sabe como que se calcula o valor da passagem e vem aqui e fala qualquer coisa! 

O valor da passagem é calculado pelo índice de passageiros por quilometragem. Então 

quando você tira, desonera as linhas 

do interior que tem muita quilometragem. você vai abaixar a passagem para todo mundo 

aqui. E aí você reequilibra o contrato. Então você tem que dar um caminho viável, não 

jogar para plateia ao léu! E falar não queremos dinheiro público, não queremos seu 

dinheiro também, então a empresa que tá lá vai ter que fazer sozinha!? Com o dinheiro 

dela. Ela é algum poder público, ela tem como o Vereador Max Júnior falou, ela quando 

entra num processo licitatório e ganha e assina o contrato ela calcula a margem de lucro, 

se algo mudou de lá para cá, ela vai pedir um reequilíbrio! Se ela não tiver direito a fazer, 

o judiciário serve para isso. Então assim, a gente precisa começar a contar aqui para o 

povo como que se conserta isso e parar de conversar fiado! Porque senão o problema vai 

esticar e quem hoje vai a pé pra casa...[15 RUTH ] ... porque senão o problema vai esticar, 

e quem hoje vai a pé para casa é o povo miúdo, não é o prefeito, não! Então prefeito: usa 

o recurso público para dar um serviço ao povo de qualidade e não fazer rua de apaixonado, 

ou outra coisa que Vossa Excelência acha mais importante! O transporte público é 

importante sim! A  saúde pública também e as obras do interior que está tudo parado... 

(trinta 30 segundos, presidente, por favor!) As obras do interior que estavam falando aqui 

que teve um equilíbrio econômico do contrato, foram três anos para reequilibrar uma obra 

que começou no último ano do mandato dele uma rua de 600 metros de Reta Grande, falta 

três pedaços, há mais de três anos parado, uma vergonha! É uma vergonha! Tudo lá agora, 

vai lá agora que eu saí de lá hoje, tudo lá do mesmo jeito, só botaram os paralelepípedos 

e foram lá fazer vídeo para falar que foi que ele pediu, um absurdo, o poder público tem 

que ser eficiente e parar de contar lorota! 

O SENHOR VEREADOR AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê:  Presidente 

próximo a orador inscrito, líder de bancada, Vereador Fábio veterinário. Declina! 

Não há mais oradores inscritos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Nós vamos passar a matéria da Ordem do Dia, também não temos 

matérias na Ordem do Dia! 
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Para as  Considerações Finais o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! 

(Rafael você fez aí? Eu queria que desligassem aquela luz lá para poder passar aqui) 

Boa tarde! Eu queria que Rafael colocasse as imagens, Rafael do ofício que foi feito da 

ponte, da estrutura de ferro da ponte de Guarapari. Esse é o ofício feito ao DER bota as 

fotos Rafael da ponte, bota as fotos, para aí! Dá uma olhada como é que está a estrutura 

da ponte de Guarapari! Então o que acontece, essa estrutura, ela foi reformada mais ou 

menos uns há uns10 anos atrás, foi feito jateamento nela, e foi toda pintada de novo, então 

a estrutura. a corrosão (passa aí Rafael, tem mais! Tem mais foto Rafael! Deixa apagada 

as luzes) Dá uma olhada para vocês verem como é que está! O trabalho nessa ponte, ela 

tem que ser emergencial, tem que ser emergencial, porque senão, senão se ater agora e 

uma reforma emergencial, a estrutura pode entrar em colapso, e essa estrutura entrando 

em colapso, se não for feito a mitigação do risco iminente a vida ali, pode ceifar vidas! 

Vida é a coisa mais importante que a gente, tem! Só temos uma! Então oficializamos, 

cobramos, e oficializamos também a secretaria de transporte do município, o DER, A 

Defesa Civil estadual e municipal para que eles tomem ciência, do que está acontecendo, 

porque o grau que está ali de corrosão está altíssimo, então nós temos que tomar as 

medidas cabíveis emergenciais para mitigar e eliminar o risco iminente a vida das 

pessoas, porque quando a gente se antecipa, a gente tira o risco, se chama mitigar, elimina 

o risco iminente que tem no local! Então é uma obra de suma importância, é a interligação 

de Guarapari, se acaso acontecer um acidente nessa ponte fica inviável para se deslocar 

de Muquiçaba...[16 KELEN]...  Para se deslocar de Muquiçaba para o centro de Guarapari 

e prejudica todo o município! Então eu peço encarecidamente ao poder executivo, ao 

secretário de transporte Luís, para que se atenha a essa realidade, isso aqui não é ficção, 

isso é realidade que qualquer um pode ir lá e vê de perto! Então está dado o meu recado. 

Muito obrigado a todos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda nas considerações finais, vereador Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde vereadores, público 

presente. Só para dar continuidade na fala do transporte. O vereador que antecedeu, até 

com muito respeito. Foi feito um cálculo para o reajuste tarifário no ano de 2022 para 

2023. Segundo informações da empresa, a própria prefeitura, vereador, ela colocou o 

valor da tarifa a sete reais e uns quebradinhos, e ela tinha calculado como o senhor havia 

falado era cinco reais e vinte centavos. Então você vê, vereador Rodrigo Borges, o próprio 

município faz o cálculo da tarifa e coloca que a tarifa tinha que ser a sete e pouco, e a 

empresa pede cinco reais e vinte centavos. Então o município sabe a importância de 

aumentar o valor tarifário, só que ela vai passar isso para a população? É lógico que não! 

Então ela tem que subsidiar porque o transporte público, mais uma vez, é obrigação do 

município, isso é constituição federal! Quem é responsável por conceder a permissão da 

empresa de atuar no município é o prefeito! E outra, se a empresa está tão ruim assim e 

não está cumprindo com as suas obrigações, porque não reincidi o contrato? Mas tem 

uma multa milionária! Mas se ela não está cumprindo porque você vai pagar a multa, a 

penalidade é para ela! O município ao meu entender, doutor Paulo, ela só pagaria multa 

se ela não tivesse cumprindo com as suas obrigações, mas como ela está cumprindo, 

porque o prefeito não renuncia? Se você tem um prestador de serviço na sua casa, na sua 

empresa, e ele não está prestando um serviço de forma correta o que você vai fazer? Tchau 
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e chama outro! Porque o município não faz isso ? Porque de fato ele também não está 

cumprindo com a sua obrigação! Obrigação Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vereadores muito pró ativos, isso é muito importante, cada um com 

as suas ideias, com respeito. E procurando o melhor para a população. 

Também quero agradecer, hoje o Luiz da SEPTRAN, porque o Jefinho e mais a turma 

estiveram no bairro hoje e está sinalizando lá no bairro Olaria, entrando pelo Kubistchek, 

Coroado. Tem umas faixas de pedestres que tinha uns dois anos ali, eu não sabia nem que 

era faixa de pedestre, mas hoje está sendo feito em frente as escolas e isso é muito 

importante. 

Gostaria de agradecer a presença do nosso amigo Aloísio que está sempre ai com a gente, 

Aloísio Marques. 

Chegamos a mais o fim de uma sessão na presença de Deus e um feriado prolongado para 

todos ai. Está encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada ás 16horas e 42minutos). 
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